

Boletín Oficial

DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes de cada semana.

Las leyes y disposiciones generales del Gobierno, son obligatorias, para cada capital de provincia desde que se publica oficialmente en ella, y cuatro días después para los demás pueblos de la misma provincia. (Ley de 5 de Noviembre de 1857.)

Las leyes, órdenes y anuncios que se manden publicar en los Boletines oficiales, se han de remitir por todas las autoridades al Gobernador respectivo, por cuyo conducto se pasarán á los editores de los mencionados periódicos (Reales órdenes de 3 de Abril y 9 de Agosto de 1859.)

SECCIONES EN QUE SE HALLA DIVIDIDO EL BOLETIN OFICIAL.

Primera. Leyes, Reales decretos, Reales órdenes, Circulares y Reglamentos autorizados por los Excmos. Sres. Ministros o Ilmos. Sres. Directores generales de la Administración pública.
Segunda. Órdenes y disposiciones emanadas de este Gobierno, sea cual fuere la corporación ó dependencia de la Administración civil de donde proceda.
Tercera. Órdenes y disposiciones de los Sres. Administrador,

Contador y Tesorero de Hacienda pública, Administrador de Propiedades y Derechos del Estado, y demas dependencias de la Administración económica provincial.

Cuarta. Órdenes y disposiciones del Excmo. Sr. Capitán general de distrito, Gobernador militar, Ilmo. Sr. Regente de la Audiencia, Sres. Jueces de primera instancia y demas autoridades militares y judiciales de la provincia.

Quinta. Los anuncios oficiales, sea cual fuere la Autoridad ó corporación de que procedan.

SECCION PRIMERA.

PARTE OFICIAL DE LA GACETA.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

S. M. la Reina nuestra Señora (Q. D. G.) y su augusta Real familia continúan en la corte sin novedad en su importante salud.

(Gaceta de Madrid del Miércoles 23 de Enero, núm. 23.)

MINISTERIO DE FOMENTO

Exposición á S. M.

SEÑORA:

Las reformas que V. M., siempre anhelosa del mayor bien de sus subditos, se ha servido decretar en el importante ramo de la Instrucción pública, quedarían incompletas si á la organización de las enseñanzas no siguiese la del Profesorado en sus distintas esferas; que á la verdad, de poco serviría ordenar los estudios de una manera razonable y lógica, ni darles aquella amplitud que determinan los adelantos modernos, si no se hiciese lo posible por ennoblecer el Magisterio, á fin de que siempre el brillo de la ciencia se refleje en las personas oficialmente encargadas de difundirla.

En todo tiempo y por todas las gentes se ha considerado la misión del Maestro como la mas próxima al Sacerdocio. La sabia antigüedad le honró; santificó el Redentor del mundo; fué objeto de veneración aun en los siglos de tinieblas: hoy las naciones cultas le reconocen y rinden el tributo de que es digna. Dirigir y enseñar á la juventud es disponer de los destinos de los pueblos: el impulso moral de lo presente decide sin remedio de lo porvenir. Hay, pues, Señora, en el régimen y conservación del Estado pocos

puntos de tan visible y vital trascendencia como el de la Enseñanza pública; la cual, si en todas las épocas ha merecido atención de parte de los Gobiernos, ahora la merece especial y preferente por lo mismo que son maravillosos los vuelos de la ciencia, eficaz y aun decisivo el influjo del saber, y por lo mismo que el error, hoy como siempre, y más que siempre, redobla sus esfuerzos por apoderarse de los baluartes construidos para la verdad.

Las naciones que pasan por más prósperas y adelantadas dan una importancia suprema á la cuestión de Maestros; que no es lo mismo sentar y aplaudir teorías que halaguen tal vez á la irreflexiva multitud, que consentir en la propia casa la acción destructora, aunque lenta y paulatina, de una enseñanza que pueda en mal hora torcer los cauces seculares de la tradición, y hasta borrar los más ingenuos y distintivos rasgos del carácter nacional. El génio funesto de las revoluciones, que todo lo subvierte y desfigura, ensalza como libertad de la ciencia y soberanía de la razón lo que es tan solo enfermedad de la mente y esclavitud de la soberbia, que no por antigua desechan los enemigos de todo reposo la calumnia de que el verdadero espíritu conservador de las sociedades se opone al progreso de las ciencias y entorpece la marcha augusta del entendimiento. Nada hay más contrario y dañoso á los legítimos fueros de la ciencia, nada más depresivo del entendimiento humano que la tiranía del error ejercida á nombre de la emancipación del saber: buen testimonio son de esta verdad aquellos pueblos á donde la propia índole de su constitución social ha traído como triste corolario la libertad absoluta de enseñanza.

En España, Señora, la instrucción pública se ha sujetado siempre á prescripciones fijas, sin lastimar en lo más leve los intereses científicos; antes bien favoreciendo su desarrollo y dando con famosas Universidades y estudios, aun en remotos siglos, modelos que imitar á las naciones de Europa. Sería absurdo imaginar siquiera que empiece en un pueblo regido por determinadas instituciones un sistema de enseñanza que en todo ó en parte las contrariase;

un sistema que convirtiese á la ciencia, que solo debe ser mensajera de luz y de paz, en elemento de perturbación y de ruina; un sistema, en fin, que á traición y sobre seguro hiriese el corazón de la patria, desviando de su cariño y de su respeto á los hijos en quienes funda esperanzas y alegrías.

Nadie podrá sostener con sana lógica que sea lícito en España á los encargados de la pública instrucción, desde la escuela mas humilde de aldea hasta la cátedra de Facultad más elevada, propagar doctrinas que directa ni indirectamente ataquen u ofendan lo que en el orden religioso y social es por forma, principio y fundamento de nuestra constitución, esencia de nuestra vida nacional. El Estado regula y ordena las esferas todas de la enseñanza, sin poner otros límites que los límites que marca su propia conservación, aquellos á que no podrían renunciar sin incurrir en el crimen de suicidio. Quien se dedique en España á la enseñanza sabe que se obliga á cooperar lealmente á los fines del Estado. El Estado, que sabe á su vez que los Profesores en su diversa escala corresponden en aquellos términos al fin común del legítimo progreso, los remunera, si no con la esplendidez que deseara, con la que le permiten sus recursos; y los rodea de una consideración y de un prestigio que valen más que la recompensa material. El Estado educa y enseña á los españoles por medio de Maestros que elige: los padres descansando en esta gran tutela del Estado, entregan sus hijos á la enseñanza oficial, indispensable para las carreras y profesiones de la vida, de donde fácilmente se infiere cuán delicado y estrecho deber incumbe á los Gobiernos de velar por la pública instrucción, y cuán identificados deben estar los que á darla se consagran con el espíritu de la nación que así les confía su más preciado tesoro, que es la juventud.

Los planes y reglamentos de Instrucción pública dictados en España en el presente siglo han tendido progresivamente á mejorar y garantizar la condición de los Profesores en todas las esferas de la enseñanza, habiéndose dado en este camino un paso verdaderamente notable por virtud de la ley de 9 de Setiembre de 1857. Fijar y

garantir la situación de una clase tan digna de consideraciones y respeto; señalar clara y distintamente la órbita de sus obligaciones y derechos, estos han sido los principales objetos del legislador desde el instante en que el Magisterio, dejando de ser una pobre y oscurísima ocupación en los primeros grados de la escala, y en los grados superiores un accidente pasajero de la vida, á lo más un simple mérito para llegar á otras carreras, fué elevado con justicia al rango de una noble y digna profesión, y se convirtió en término de altas aspiraciones lo que antes fuera medio para realizar otras quizá más modestas.

Dejando aparte y como materia de reglamentos particulares que el Gobierno prepara activamente y no tarde someterá á la soberana aprobación de V. M. todo cuanto se refiere á Instrucción primaria y al régimen de cada una de las Escuelas especiales, segregadas ya del cuerpo universitario por Real decreto de 7 de Octubre último, conviene determinar las condiciones del personal facultativo de la enseñanza en armonía con las reformas recientemente introducidas, siempre sobre la base de conciliar los legítimos intereses del Profesorado con los altísimos intereses de la sociedad.

La ley de instrucción pública ha proclamado con generosa insistencia los derechos de los Catedráticos. Respetables son estos derechos; respetados han sido y serán por el Gobierno de V. M.; pero la ley no previó quizá que andando el tiempo y cundiendo determinadas errores, pudiera la inmovilidad interpretarse como irresponsabilidad; pudiera entenderse la propiedad de una Escuela como una propiedad real cualquiera, y el diploma de Maestro como una inscripción hipotecaria; y pues que de cierto no es este el espíritu de la ley, á la sabiduría de V. M. no se ocultará la urgente precisión de esclarecerlo y fijarlo.

Nueve años de experiencia son bastantes para producir el convencimiento de que en fuerza de exajerar los derechos individuales se perjudica y oscurece el derecho eminente del Estado á hacer que todos los elementos de la buena gobernación funcionen de un modo regular, ordenado y fecundo. Tan fuera del buen sentido estaria dic-

tar una ley en exclusivo provecho de los Profesores, como fundarla estrechamente en un espíritu de desconfianza y de sospecha; todo el acierto está en armonizar las garantías del Profesor con las garantías de la sociedad; en hacer fácil y expedito el cumplimiento de la ley para lustre y decoro de la enseñanza, para que se corten los males si en realidad los hubiere, y sean los bienes tan abundantes como pueden y deben esperarse de la inmensa mayoría del Profesorado español.

Establecer las condiciones generales á que se debe sujetar el ingreso en esta clase respetabilísima de la sociedad; declarar la conveniente categoría administrativa al Catedrático, no mientras desempeña su cargo, que entonces la toga y la medalla son la noble insignia de una categoría que el respeto público otorga y que las leyes no han menester escribir, sino para cuando el Profesor resuelva dejar su carrera para servir en otra del Estado; dictar reglas para hacer efectivo el derecho de los Catedráticos á la bien ganada cátedra, pero también para hacer efectiva su responsabilidad en el lamentable caso de que alguno con su doctrina rompiese el pacto solemne contraído con la sociedad en que vive, y en cuyo seno ejerce un alto cargo de confianza; facilitar al Gobierno los medios de utilizar la ciencia de los Catedráticos enramos afectos á la Instrucción pública ó en otros de la Administración, sin que el Catedrático pierda su carácter y el derecho por cierto tiempo de volver á la enseñanza activa; exaltar en fin y acrecentar en cuanto sea posible el prestigio del Profesorado que en los Institutos y Universidades determina y regula el movimiento científico y literario de España; y afianzar á la vez misma en nos de la sociedad los medios de defensa que la ley le reconoce contra los abusos que pudieran cometerse, tales son los principios capitales que contiene el adjunto proyecto de decreto, en el cual hay otra medida grave que por afectar al presupuesto en sentido de disminuirlo, cabe en la autorización que el Gobierno se halla revestido por la ley de 30 de Junio próximo pasado.

— Esa medida es, Señora, la supresión de los Catedráticos supernumerarios y la justificación plenamente, e poco feliz ensayo de nueve años. Gozan los Catedráticos supernumerarios la mitad del sueldo que los numerarios; y siendo este por demás exiguo, dicho está que áquel apenas alcanza á cubrir las necesidades más apremiantes de la vida; exigense á los supernumerarios la misma carrera, el mismo título, casi igual prueba de oposición que á los de número, no hay, pues, para qué preguntar la razón de ser tan corto el de opositores á cátedras supernumerarias, que á veces no han llegado ni aun á cubrir las vacantes anunciadas. De aquí resultaba que proveyéndose después una parte de las cátedras de número en supernumerarios, quedaba abierta al Profesorado una puerta que solo podía dar entrada á jóvenes de vocación muy decidida ó de limitadas aspiraciones. Resultaba además que estos Profesores, adscritos á las Facultades por grupos de asignaturas, jamás podían fijarse en ella como Maestros, toda vez que su destino futuro dependía y depende del azar de la vacante. Por estas razones,

respetando escrupulosamente los derechos adquiridos, y conservando á los actuales supernumerarios el que por la ley les asiste de entrar en plazas de número sin perjuicio de prestar el servicio que ahora prestan hasta la completa extinción de la clase, el Ministro que suscribe ha creído que debía proponer á V. M. esta reforma que cede en no desatendible beneficio del Erario, proveyendo por otra parte á las eventualidades de la enseñanza en los términos que ha considerado más provechosos y fecundos.

Otras medidas y alteraciones accidentales en el régimen y organización del Profesorado de Institutos y Universidades contiene el presente proyecto de decreto, encaminadas todas al mayor bien y esplendor de una clase que tanto puede contribuir con su notoria ilustración, lealmente difundida, al fin saludable de que recobre su reposo moral la sociedad agitada, y de que para nadie ni aun para las almas recelosas, sean un peligro social las legítimas expansiones de la ciencia.

El Ministro que suscribe ha sometido su proyecto al profundo estudio y solemne discusión del Real Consejo de Instrucción pública; y de conformidad con el dictamen de esta sabia Corporación y acuerdo con el Consejo de Ministros tiene el honor de elevarlo á la soberana aprobación de V. M.

Madrid 21 de Enero de 1867. — A. L. R. P. de V. M. — Manuel de Orozco.

Real decreto.

Atendiendo á las razones que me ha expuesto mi Ministro de Fomento, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y de conformidad con lo consultado por mi Real Consejo de Instrucción pública,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Para ejercer el Profesorado en todas las enseñanzas se requiere por regla general:

— Ser español.

— Justificar buena conducta religiosa y moral.

— Tener la edad y el título de aptitud que los reglamentos determinen.

— Art. 2.º No podrán ejercer el Profesorado:

— Los que padezcan enfermedad ó defecto físico que inhabilite para la enseñanza.

— Los que hubieren sido condenados á penas afflictivas que lleven consigo inhabilitación absoluta ó especial, perpétuas para cargo público ó profesional.

— Los que hubieren sido separados gubernativamente de sus cátedras ó Escuelas con sujeción á este Real decreto.

— Art. 3.º El nombramiento de Profesores de los establecimientos públicos corresponde al Gobierno ó á sus delegados en los términos y con los requisitos que se establezcan.

— Art. 4.º El Profesorado público constituye una carrera del Estado.

Para el caso de que sus individuos pasen á servir otros destinos fuera de la enseñanza se consideran comprendidos en las categorías siguientes:

— Los Catedráticos de Instituto de primera, segunda y tercera clase incluyendo en esta última á los locales para los efectos de este artículo, en la primera clase de la cuarta categoría que determina el Real decreto de 18 de Junio de 1852.

Los Directores de Instituto y los Catedráticos de entrada, ascenso y término, en Universidad de provincia en la tercera categoría.

Los de término que alcanzaren el máximo de premio de antigüedad en la de Jefes de Administración de cuarta clase.

Los Catedráticos de entrada de la Universidad central en la de Jefes de Negociado de primera clase.

Los Catedráticos de ascenso de la misma Universidad en la de Jefes de Administración de cuarta clase.

Los Catedráticos de término de la Universidad Central en la de Jefes de Administración de tercera clase.

Art. 5.º El Gobierno presentará á las Cortes en la próxima legislatura el oportuno proyecto de ley para fijar los derechos pasivos de los catedráticos de Instituto y de los demás Profesores que no reciben sus habérs de los fondos generales del Estado.

Art. 6.º Ningun Profesor podrá ser separado sino en virtud de sentencia judicial que le inhabilite para ejercer su cargo, ó de expediente gubernativo formado con audiencia del interesado y consulta del Real Consejo de Instrucción pública, en el cual se declare que no cumple con sus deberes, que infunde en sus discípulos doctrinas perniciosas ó que es indigno por su conducta moral de pertenecer al Profesorado.

Art. 7.º Cuando á juicio del Gobierno conviniere al mejor servicio, podrán ser trasladados los catedráticos, tanto de Instituto como de facultad, y de un establecimiento á otro de igual clase y á la misma asignatura, sin perjuicio de su categoría y antigüedad en el Profesorado.

Art. 8.º Los Profesores no podrán pertenecer á asociaciones de índole política, limitándose á ejercer libremente los derechos políticos que las leyes les otorguen.

Art. 9.º El ejercicio del Profesorado es compatible con el de cualquiera profesión honrosa que no perjudique al cumplido desempeño de la enseñanza, é incompatible con todo otro empleo ó destino público retribuido de fondos generales, provinciales ó municipales, y con la representación de sociedades particulares.

Art. 10.º El Profesorado público comprenderá:

— Los Maestros de primera enseñanza y de Escuelas Normales.

— Los Catedráticos de Instituto.

— Los de Escuelas especiales.

— Los de Universidad.

Art. 11.º Las Escuelas Normales, la clasificación de las Escuelas de primera enseñanza, los derechos y obligaciones de los Maestros, y todo cuanto se refiera á la Instrucción primaria de ambos sexos, serán objeto de reglamentos especiales.

Art. 12.º Son Catedráticos de Instituto los que tienen á su cargo los estudios generales de los dos períodos de la segunda enseñanza en los Institutos provinciales y locales, y los estudios de aplicación á que se refiere el art. 16 de la ley de Instrucción pública siempre que estén agregados á los Institutos.

Art. 13.º Para aspirar á cátedras de Instituto se requiere tener 24 años cumplidos; estar adornado del título académico correspondiente.

Este título será en los estudios de segunda enseñanza: El de Licenciado

en Filosofía y Letras para las asignaturas de Latin y Castellano, Retórica y Poética, Principios de Literatura, Geografía é Historia general y de España, Psicología, Lógica y Ética. Tendrán también aptitud para estas tres últimas asignaturas los Doctores y Licenciados en Teología.

El de Licenciado en la Sección correspondiente de la Facultad de Ciencias, ó el de Ingeniero para las asignaturas de Matemáticas, Física y Química é Historia natural.

En las enseñanzas de aplicación se exigirá el título superior ó profesional de la carrera á que correspondan los respectivos estudios.

Los Profesores de Declamación han de acreditar la segunda enseñanza completa, y las asignaturas de Literatura española y de Historia en la Facultad de Filosofía y Letras.

Los Profesores de lenguas vivas, y de Dibujo, y los de Música vocal é instrumental, no necesitan título.

Los que fueren Bachilleres en Filosofía y Letras ó en Ciencias á la fecha de este decreto, conservan el derecho de ser admitidos á oposicion.

Art. 14.º El actual escalafón de Catedráticos de Institutos del Reino se adicionará con el de Catedráticos de Institutos locales que hayan obtenido su cátedra por oposicion, y en lo sucesivo gozarán todos de iguales derechos.

Art. 15.º Para cubrir el servicio de la enseñanza en las vacantes, ausencias y enfermedades de los Catedráticos de Instituto se nombrarán los Auxiliares por lo menos, uno para las asignaturas de Letras y otro para la de Ciencias. Estos Auxiliares, que han de estar adornados del título de Licenciado en la respectiva Facultad, ó cuando esto no pudiere ser el de Bachiller en la misma, tendrán á su cargo la Biblioteca y los gabinetes, y servirán en la Secretaría, bajo la dependencia del Secretario, las plazas de empleados administrativos que al presente existen ó puedan establecerse. La retribucion de los Auxiliares será la mitad del sueldo de Catedráticos del Instituto en que sirvan, y el buen desempeño de estas funciones será considerado como mérito especial en las oposiciones á cátedras.

Art. 16.º Las cátedras de los Institutos locales y de los provinciales de tercera clase se proveerán precisamente por oposicion.

Las de los Institutos de segunda y primera clase se proveerán alternativamente una por oposicion y otra por concurso, entre los Catedráticos de la clase inferior inmediata.

Art. 17.º El sueldo de entrada de los Catedráticos de Instituto será: en los de primera clase 1.200 escudos, en los de segunda 1.000 y en los de tercera 800. Este último será también el sueldo de los Catedráticos de Instituto local, sin cuya circunstancia ni se autorizará la creacion de estos establecimientos ni la continuacion de los que existen.

Seguirán además disfrutando los derechos de examen.

Art. 18.º Para la provision de los ascensos por antigüedad y mérito se distribuirán los catedráticos en cuatro secciones, de las cuales tres gozarán un aumento de sueldo en esta forma:

De 600 escudos la primera.

De 400 la segunda.

Y de 200 la tercera.

En ningún caso podrá exceder de 30 el número de los comprendidos en la primera sección; de 60 el de los que ingresen en la segunda; ni de 120 el de los que compongan la tercera.

En la provision de estos premios se observarán las reglas establecidas en otros artículos de este Real decreto para la de categorías correspondientes a los Catedráticos de Facultad.

Art. 19. Para hacer efectivo el precepto legal contenido en el art. 6.º referente a la separacion de los Profesores, se observarán las reglas siguientes:

Si en las visitas que una vez al mes por lo menos debe hacer el Director del Instituto a las cátedras del establecimiento observare, o de cualquier otro modo constare, que las explicaciones del Profesor adolecen de errores ó difunden doctrinas perniciosas en el orden religioso, moral ó político, ó si por parte de la Autoridad eclesiástica á quien incumba la inspeccion sobre la enseñanza en lo que toca á la pureza de la fe y costumbres se hiciera reclamacion oficial motivada contra algun Catedrático, el Director suspenderá sus lecciones y dará inmediatamente parte al Rector del distrito, incurriendo en responsabilidad si no lo hiciera.

El Rector pasará personalmente, á no impedirlo causal probada en debida forma, á instruir expediente en averiguacion de la falta cometida y suspendiendo de su cargo al Catedrático, remitirá aquel en el término más breve posible á la Direccion general del ramo para que, oido con urgencia el Real consejo de Instruccion pública, se proceda á la separacion del Catedrático si así fuere de justicia, ó á la resolucion que corresponda segun el resultado del expediente.

En el caso de no poder personalmente el Rector para formarle, delegará sus atribuciones en el Vice-rector, ó alguno de los decanos á fin de que lo verifique en iguales términos.

El Catedrático de Instituto que por sus escritos ó por sus hechos fuere de la cátedra revelase doctrinas perniciosas ó contrarias al orden legal establecido, ó diere mal ejemplo con su conducta privada, quedará sujeto á las mismas penas, formándose antes el oportuno expediente.

Art. 20. Cuando un Catedrático de Instituto que hubiere obtenido su cargo por oposicion sea nombrado para otro destino fuera de la carrera, conservará el derecho de volver á ella durante el periodo de dos años.

Si la cátedra hubiese sido provista, se le colocará en otra de la misma asignatura ó seccion.

Art. 21. Cuando el Gobierno lo crea conveniente, podrá nombrar sin oposicion ni concurso para las cátedras de Ética y Fundamentos de Religion de los Institutos á personas adornadas con el título de Doctor en Teología ó en Filosofía y Letras, y de notoria aptitud para la enseñanza, á juicio del Real Consejo de Instruccion pública. Estos catedráticos gozarán el máxima de sueldo y no figurarán en el escalafon.

Art. 22. En los Institutos en que no hubiere estudios de aplicacion se organizará de la siguiente manera la planta de personal de Catedráticos:

- Habrà:
- Dos de Latin y Castellano.
- Uno de Retórica y Poética.

- Uno de Matemáticas.
- Uno de Psicología, Logica y Ética.
- Uno de Geografía é Historia.
- Uno de Fisica y Química.
- Uno de Historia natural.
- Uno de Perfeccion de Latin y principios generales de Literatura.

Continuarán dando la enseñanza de Lengua francesa los Profesores que al presente estan en posesion de sus cátedras, pero no se proveerán las que en lo sucesivo vacaren, pudiéndose hacer privadamente el estudio de esta lengua, á tenor de lo dispuesto en el Real decreto orgánico de la segunda enseñanza de 9 de Octubre último. Las provincias podrán mantener las clases de lenguas vivas que tengan por conveniente; pero los Profesores no entrarán en el escalafon.

Podrá encomendarse la enseñanza de la asignatura de Ética y Fundamentos de Religion cuando el Profesor no fuere eclesiástico y tuviere además las de Psicología y Logica, y asimismo las conferencias de Historia sagrada á que deben asistir los alumnos del segundo periodo, al Capellan del Colegio de internos si tuviere grado de Licenciado ó Bachiller en Teología ó Filosofia y Letras, mediante una gratificacion que no excederá de 300 escudos sobre su sueldo.

Las conferencias en todo caso estarán á su cargo.

Art. 23. La enseñanza de doctrina cristiana para los alumnos del primer periodo continuará, como hasta aquí, á cargo del Sacerdote Profesor de la Escuela Normal siempre que pudiere ser; en otro caso será preferido para dar esta enseñanza á un eclesiástico del mismo establecimiento, ó un Párroco de la poblacion retribuido con la gratificacion que en el presupuesto se fije, y que no podrá bajar de 200 escudos.

Art. 24. En los Institutos en que haya estudios de aplicacion se darán en una misma cátedra, y estarán á cargo de un mismo Profesor los estudios de aplicacion que sean comunes con los de segunda enseñanza.

El Catedrático de Matemáticas dará la enseñanza de Topografía y Dibujo topográfico.

En los estudios de aplicacion al comercio, de industria, y en las clases de Dibujo, se observarán las reglas 3.ª, 4.ª y 5.ª del art. 6.º del Real decreto de 23 de Agosto de 1861.

Art. 25. Los Catedráticos de las Escuelas superiores y profesionales serán clasificados á tenor de lo dispuesto en el Real decreto de 9 de Octubre último. El Real Consejo de Instruccion pública formará los escalafones respectivos, fijando los premios de antigüedad y mérito que á dichos Profesores correspondan.

Art. 26. En lo sucesivo las cátedras de las Escuelas especiales, en cuya denominacion con arreglo al decreto mencionado, se comprenden las del Notariado, Diplomática, Ingenieros industriales, y Profesores mercantiles, Real Conservatorio de Música y Declamacion, Bellas Artes, Náutica y Veterinaria, se proveerán con sujecion al respectivo reglamento. El mismo determinará el sueldo, categoría y condiciones de los Profesores.

Los de la Escuela Diplomática formarán parte del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios.

Art. 27. Son Catedráticos de Fa-

cultad los de las 10 Universidades del reino.

Art. 28. Para ser Catedrático de Facultad se necesita:

Tener 25 años cumplidos.

Grado de Doctor en la Facultad ó Sección á que pertenezca la asignatura.

Para la Facultad de Ciencias, habilitará el título de Ingeniero.

Art. 29. Todos los Catedráticos de Facultad serán numerarios, y entrarán á servir por la misma categoría.

Art. 30. Se suprime la clase de Catedráticos supernumerarios: los que en la actualidad existen irán pasando á plazas de número segun estas vacaren en la forma que determina el artículo 226 de la ley de Instruccion pública.

Art. 31. Para suplir á los Catedráticos en ausencia, vacantes y enfermedades, y llenar las funciones que la ley adscribe á los supernumerarios en su artículo 225, se nombrarán anualmente por el Rector, á propuesta de la respectiva Facultad, Auxiliares que deberán elegirse entre los Doctores con nota de sobresaliente que lo soliciten, á los cuales expedirá la Direccion general títulos de Auxiliares que les servirán de mérito especial en las oposiciones á que concurren para ingresar en el Profesorado.

En la Facultad de Medicina suplirán á los Catedráticos en vacantes, ausencias y enfermedades, y aun podrán tener á su cargo ciertas enseñanzas con autorizacion del Rector, á propuesta de la Facultad, los Profesores clínicos y Ayudantes cuya organizacion se establecerá en el reglamento.

Art. 32. Los Catedráticos de facultad formarán una escala general en que se ascenderá por antigüedad rigurosa.

Esta escala se compondrá del modo siguiente: 30 Catedráticos á 1.800 escudos; 60 á 1.600; 120 á 1.400; los demás á 1.200.

Art. 33. Los Catedráticos de Facultad se constituirán en tres categorías: de entrada, de ascenso y de término. Corresponden á la de entrada las tres sextas partes de los Catedráticos; podrán optar á la de ascenso las dos sextas partes, y á la de término la otra sexta parte.

Art. 34. Las categorías de ascenso y de término se conferirán por el Gobierno á propuesta en terna del Real Consejo de Instruccion pública, previos los cinco años de antigüedad en la categoría inferior, y las demás condiciones que determina el art. 232 de la ley.

Art. 35. El sueldo de los Catedráticos de Facultad será el que des corresponda por su antigüedad y categoría acumuladas. Percibirán además los derechos de examen.

Art. 36. La categoría de ascenso aumenta en 400 escudos el sueldo de antigüedad, y de término en 800.

Art. 37. Los Catedráticos de Facultad disfrutaban en Madrid un sueldo superior en 400 escudos al que les correspondía por su antigüedad y categoría.

Art. 38. Las cátedras de Facultad que vacaren en las Universidades de distrito se proveerán por oposicion ó por concurso, destinándose dos vacantes á la oposicion y una al concurso entre los supernumerarios de Madrid y de las provincias.

En las Facultades de Filosofia y Letras y de Ciencias podrán entrar en concurso con los supernumerarios los Catedráticos de Instituto que tengan grado de Doctor y lleven cinco años de buenos servicios en la enseñanza de una asignatura que corresponda á la Facultad ó Sección en que se halle la vacante.

Art. 39. Para las vacantes que ocurran en la Universidad Central se guardarán tres turnos: uno á la oposicion; otro al concurso entre Catedráticos numerarios de provincia que se hayan distinguido por su saber y aptitud para la enseñanza, y otro á los supernumerarios de la Central, concurrendo con estos á las vacantes de las Facultades de Ciencias y Letras los Catedráticos de Instituto de Madrid que cuenten 10 años de antigüedad en el Profesorado como propietarios y tengan el título de Doctor; los cuales, una vez extinguida la clase de supernumerarios, concurrirán á las mismas plazas con los numerarios de las Universidades.

Art. 40. El Gobierno proveerá las cátedras del Doctorado en los términos que establecen los artículos 238 al 241 de la ley de Instruccion pública.

Art. 41. Cuando un Catedrático de Facultad fuere nombrado por el Gobierno para algun cargo ó destino de Instruccion pública, se considerará este como continuacion del Profesorado, y el tiempo que le sirviera se tomará en cuenta para el escalafon de su clase.

Art. 42. Cuando el Catedrático fuere nombrado para un destino fuera de la enseñanza, si hubiere obtenido la cátedra por oposicion, conservará por espacio de dos años el derecho de volver al Profesorado en la misma categoría que ocupaba, y á cátedra de la misma asignatura que estuvo á su cargo.

Art. 43. Cuando un Catedrático de Facultad bien en explicaciones de cátedra, bien en libros, folletos ú otras publicaciones, vierta doctrinas erróneas ó perniciosas en el orden religioso, moral ó político, el Rector, bajo su más estrecha responsabilidad, procederá á la formacion de expediente.

Comprobado el abuso del Catedrático en el ejercicio de su cargo, ó reconocido y ratificado por el autor el escrito en que los errores se contengan, el Rector elevará el expediente al Gobierno, quien oyendo al Real Consejo de Instruccion pública dictará la separacion del Profesor y su baja definitiva en el escalafon de la clase.

Art. 44. Se hará un reglamento para la provision de cátedras por oposicion y concurso.

Art. 45. De las disposiciones contenidas en este Real decreto se dará cuenta á las Cortes en la próxima legislatura.

Dado en Palacio á veintidos de Enero de mil ochocientos sesenta y siete.

—Esta rubricado de la Real mano.—
El Ministro de Fomento, Manuel de Orozco.

SECCION SEGUNDA.

GOBIERNO DE PROVINCIA.

SECCION DE FOMENTO.

Obras públicas.

RECTIFICACION.

En el anuncio de subasta de las obras del trozo 7.º de la carretera provincial de Sanchidrian, publicado en el Boletín Oficial número 6 de 14 del actual, cuyo presupuesto se dice ser de 14.433 escudos 233 milésimas, se ha padecido una equivocación material de suma, importando dicho presupuesto de contrata 14.511 escudos 921 milésimas. Bajo este tipo, por el que se sacan á subasta las obras, deberá hacerse el depósito para tomar parte en el remate.

Segovia 24 de Enero de 1867.—El Gobernador accidental, José Buitureira.

Por falta de presentación del Profesor electo, se halla vacante el partido de Médico-cirujano titular de cuarta clase, compuesto de los pueblos de Carrascal del Rio, Cobos de Fuentidueña y San Miguel de Bernuy, entre los cuales componen un número de 241. La dotación que corresponde á dicha plaza es la de 250 escudos anuales, pagados de fondos municipales por la asistencia de las familias pobres y casos de oficio. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al señor Presidente del Ayuntamiento de Carrascal del Rio en el término de 30 dias, á contar desde el de la inserción del presente anuncio en el Boletín oficial de esta provincia y Gaceta de Madrid.

Segovia 22 de Enero de 1867.—El Gobernador, el Marqués de Casa-Pizarro.

SECCION CUARTA.

Juzgado de primera instancia de Segovia.

D. Tomás Miquel Lloret, Juez de primera instancia de esta ciudad de Segovia y su partido, etc.

Por el presente se cita, llama y emplaza á Francisco Perez San Julian, natural de Presno, partido de Castropol, provincia de Oviedo, soltero, de 24 á 25 años de edad, para que al término de nueve dias que por tercera y última vez se le convoca, á fin de que se presente en el Juzgado de esta capital, á dar sus descargos en la

causa criminal que contra él estoy instruyendo por atentado contra la Autoridad, pues de no efectuarlo, le parará el perjuicio que haya lugar. Dado en Segovia y Enero á 22 de 1867.—Tomás Miquel Lloret.—Por mandado de S. S., Pablo Huertas Garay y Obregon.

Juzgado de primera instancia de Sepúlveda.

Don Manuel de la Mata Majuelo, Escribano público de los del número y Juzgado de esta villa de Sepúlveda.

Doy fé y testimonio: Que en los autos ejecutivos que se siguen en este Juzgado á instancia de Don Francisco Arroyo, de esta vecindad, en su nombre el Procurador del mismo D. Casto Gil, contra Bernardino Ribera, vecino de la Matilla, en su representación por su ausencia y rebeldía, los Estrados del Tribunal, en los cuales, ha recaído la sentencia siguiente:

Sentencia. En la villa de Sepúlveda á diez y ocho de Enero de mil ochocientos sesenta y siete, el Señor Juez de primera instancia de la misma y su partido, vistos estos autos ejecutivos promovidos á instancia de Don Francisco Arroyo de esta vecindad, en su nombre D. Casto Gil, contra Bernardino Ribera, vecino de la Matilla, en su representación por su ausencia y rebeldía, los estrados del Tribunal, y Resultando: Que el Bernardido declaró en cuatro de Octubre último deber á el ejecutante la cantidad de noventa y tres escudos que le pagaria el veinte de Noviembre último del mismo año. Que trascurrido ese plazo sin pagar se presentó el escrito del folio tercero, pidiendo que el deudor reconociera el documento del folio primero y la firma que contiene, lo que tuvo lugar en diez y siete de Diciembre último en la declaración del folio diez.

Resultando, que así preparada la ejecución se presentó la demanda ejecutiva del folio once, y despachándose el debido mandamiento, se embargaron bienes y depositaron en debida forma, citándose de remate á el deudor, quien no compareció ni antes ni despues del término legal á oponerse, procediéndose en su rebeldía, citando para sentencia á el ejecutante, y considerando: que el documento privado del folio primero reconocido y confesado en la declaración del deudor del folio diez, trae aparejada ejecución segun el número segundo del artículo novecientos cuarenta y uno de la ley de enjuiciamiento civil, y es una prueba plena de deberse la cantidad que se reclama. Visto dicho artículo y de la misma ley los novecientos sesenta, novecientos sesenta y uno, novecientos setenta, y novecientos setenta y uno. Fallo: Que debo mandar y mando seguir la ejecución adelante, condenando á Bernardino Ribera, á pagar á Don Francisco Arroyo la cantidad de noventa y tres escudos que le adenda, y las costas causadas y que se causaren hasta el definitivo pago, lo que se ejecutará con el producto en venta de los bienes embargados. Pues por esta mi sentencia, que se publicará por edictos, y se insertará en el Boletín

oficial de la provincia: así lo mando y firmo.—Bonifacio Pato.

Pronunciamiento. Dada y pronunciada fué la sentencia anterior por el Señor Juez de primera instancia de este partido, estando celebrando audiencia pública, leída por el mismo hoy diez y nueve de Enero de mil ochocientos sesenta y siete.—Ante mí.—Manuel de la Mata Majuelo.

La sentencia inserta está conforme y concuerda con su original que obra en el expediente de que va hecha mención. Y en fé de ello, cumpliendo con lo mandado, pongo el presente que signo y firmo en Sepúlveda á veinte y uno de Enero de mil ochocientos sesenta y siete.—Manuel de la Mata Majuelo.

Comandancia central de los Depósitos de Bandera y Caja general de los ejércitos de Ultramar.

Relacion de los individuos licenciados del ejército de Cuba que deben percibir de esta Caja la gratificación de quintos que concede la Ley de reemplazos de 30 de Enero de 1856.

IMPORTE.	Provincia en que residen.	NOMBRES.
Escud. Mils.		
123,300	Segovia.	Juan Martin Marrueño.
139,100		Jacinto Casado Rubio.
126,195		Basilio Martin Garcia.
		Regimiento infantería de Cuba.
		Idem idem de la Reina.
		Idem Artillería de á pie.

Madrid 15 de Enero de 1867.—El Coronel primer Jefe, Manuel Gomez Blasco.—Es copia.—El Brigadier Comandante militar, Jacobo Gil de Avalle.

SECCION QUINTA.

Cuerpo de Ingenieros de Montes.— Distrito forestal de Segovia.

El dia 10 de Febrero próximo de doce á doce y media de su mañana se celebrará ante el Señor Alcalde de Cuellar, y con sujeción á lo prescrito sobre el particular en el Boletín oficial número 142 correspondiente al dia 21 de Noviembre último, la subasta del fruto de piña albar, del monte titulado Fuente del Valle, cuyo importe se retasa en la cantidad de cinco escudos. El pliego de condiciones es el que sobre esta clase de aprovecha-

mientos se encuentran en el mencionado Boletín.

Segovia 21 de Enero de 1867.—Esteban Nagusia.

Cuerpo de Ingenieros de Montes.— Distrito forestal de Segovia.

El dia 10 de Febrero próximo de doce á doce y media de su tarde, se subastarán en público remate ante el Señor Alcalde de Carbonero el Mayor, los productos cuyo disfrute entre otros ha sido autorizado por el Sr. Gobernador en 5 de Febrero último, y que á continuación se espresan:

Núm. de pios.	Clases.	Escud. Mils.
8	del grueso de terciá . . .	173,088
50	del id. de sesma . . .	
80	del id. de maderos de á 10	

Segundo lote. (3.º del remate anterior.)
240 del grueso de maderos de á 6 276,480

Tercer lote. (4.º del remate anterior.)
220 del grueso de madera de á 8 205,920

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Secretaría de Ayuntamiento de Carbonero el Mayor. Segovia 21 de Enero de 1867.—Esteban Nagusia.

Cuerpo de Ingenieros de Montes.— Distrito forestal de Segovia.

El dia 10 de Febrero próximo de doce á una de su tarde se subastará en la Casa Consistorial del pueblo de Navas de Oro, el fruto de piña albar y piñote negral rodado, retasado en veinte escudos cada uno de estos aprovechamientos, debiendo advertir que el arriendo del piñote negral rodado es por el presente año forestal que termina en 30 de Setiembre de 1867. Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

Segovia 22 de Enero de 1867.—Esteban Nagusia.

Cuerpo de Ingenieros de Montes.— Distrito forestal de Segovia.

El dia 10 de Febrero próximo de doce á una de su tarde, se subastará en el pueblo de Chañe el fruto de piña albar de los montes de sus propios, retasado en 40 escudos.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de aquel Ayuntamiento. Segovia 22 de Enero de 1867.—Esteban Nagusia.

Segovia: Imp. de D. Juan de Alba.